

# 第十二届奥林匹克峰会发布公报

新华社北京12月6日电(记者 姬烨 周万鹏)瑞士洛桑时间5日,第十二届奥林匹克峰会在国际奥委会总部举行,并发布了《第十二届奥林匹克峰会公报》。

奥林匹克峰会是由奥林匹克运动核心层参加的小范围、高级别年度会议,围绕重大热点问题研讨交流,为国际奥委会决策提供建议。今年的奥林匹克峰会主要讨论奥林匹克运动的团结使命、奥运会、电子竞技、数字化、反兴奋剂、运动员保护等议题。国家体育总局局长、中国奥委会主席高志丹、美国奥委会主席赛克斯作为仅有的两个国家奥委会代表出席了本届峰会。

11月,第78届联合国大会通过了2024年巴黎奥运会和残奥会奥林匹克休战决议。本届峰会公报对所有支持休战决议的联合国会员国表示了感谢。同时,本届峰会与会代表认为,当前世界形势十分严峻,战争和冲突频发。他们对无辜的受害者及其家属表达深切同情,同时

希望和平解决争端。

公报称,峰会各方代表一致认为,巴黎奥运会将成为和平和团结的象征。作为从始至终贯彻《奥林匹克2020议程》的一届奥运会,巴黎奥运会将更年轻、更包容、更城市化、更可持续,将历史上首次实现男女平等,男女参赛配额比例各为50%。

夏季项目国际单项体育联合会代表要求国际奥委会宣布那些已经或即将获得参赛资格的中立个人运动员有资格参加巴黎奥运会,同时也要求国际奥委会尽快明确中立个人运动员晋级奥运的程序。夏季项目国际单项体育联合会代表介绍说,俄罗斯和白俄罗斯的中立个人运动员在严格遵守国际奥委会制定的参赛规则的前提下,已经在国际赛场参加了许多赛事,而且绝大多数赛事没有出现任何意外情况。

国家和地区奥委会的洲际组织代表和国家/地区奥委会协会主席支持上述提议。国际奥委会运动员

委员会主席也对这一提议表示赞赏,指出全球绝大多数运动员普遍认为是运动员不应因其所在国家政府的行为而受惩罚。随着巴黎奥运会的临近,运动员各界也欢迎国际奥委会明确中立个人运动员可否参加本届奥运会。

国际奥委会重申之前的立场没有改变,且只有在现有的严格条件下,中立个人运动员参加奥运会的情况才可能发生。虽然国际奥委会已暂停俄罗斯奥委会资格,但这并不影响中立个人运动员参加奥运会,这在之前也有不少先例。

今年3月,国际奥委会向国际单项体育联合会和国际大赛组委会建议,俄罗斯、白俄罗斯运动员以中立个人的身份重返国际赛场,并对运动员的中立个人身份、遵守反兴奋剂规则等问题提出了六点建议。

此前,国际奥委会表示将在“适当的时候”确认这两国运动员能否以中立个人的身份参加巴黎奥运会。

## 卡塔尔举重大奖赛 蒋惠花夺冠

据新华社北京12月6日电(记者 刘阳)中国举重协会消息,2023年国际举重联合会卡塔尔大奖赛当地时间5日进行了首个奥运级别的较量,中国队的蒋惠花摘得女子49公斤级总成绩金牌,东京奥运会冠军侯志慧获得总成绩铜牌,为中国队迎来开门红。

共有8名选手参加女子49公斤级A组决赛,中国选手侯志慧、蒋惠花与朝鲜选手李盛金展开激烈竞争。杭州亚运会上,李盛金曾战胜蒋惠花夺冠,并创造了216公斤的总成绩世界纪录。

抓举比赛中,侯志慧、蒋惠花两人要了相同的重量,三把分别试举90公斤、94公斤、96公斤全部成功,侯志慧凭借率先举起的优势获得抓举金牌。李盛金成功举起93公斤,第三把冲击95公斤失败。

挺举环节,侯志慧、蒋惠花两人均以113公斤开把并成功举起,李盛金在第二把率先举起120公斤获得挺举金牌。蒋惠花随后两把试举118公斤、120公斤全部成功,侯志慧冲击120公斤、121公斤失败,而李盛金第三把试举冲击124公斤也以失败告终。最终,蒋惠花以216公斤、平世界纪录的成绩拿下总成绩金牌,比自己的杭州亚运会银牌成绩多了3公斤。李盛金和侯志慧分获总成绩第二名、第三名。



## 排球——女排超级联赛 江苏中天钢铁胜 云南大学滇池学院

▲12月5日,江苏中天钢铁队球员吴梦洁(左)在比赛中扣球。

当日,在江苏常州举行的2023~2024中国女子排球超级联赛第一阶段B组第十轮比赛中,江苏中天钢铁队主场以3比0战胜云南大学滇池学院队。

新华社发(史康 摄)



## 篮球——CBA常规赛 深圳马可波罗胜 吉林九台农商银行

▲12月5日,深圳马可波罗队球员贺希宁(右)在比赛中带球突破。

当日,在2023~2024赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第13轮比赛中,深圳马可波罗队主场以113比93战胜吉林九台农商银行队。

新华社发(彭志刚 摄)

## 2023 自由式滑雪及单板滑雪U型场地世界杯开赛



▲12月6日,中国选手刘佳宇在女子单板滑雪U型场地资格赛中,最终她获得第二名,成功晋级决赛。

当日,2023自由式滑雪及单板滑雪U型场地世界杯在河北张家口崇礼区云顶滑雪公园开赛。

新华社发(武殿森 摄)

## 象甲联赛季后赛开战 京冀联队携手上海队晋级

新华社重庆12月5日电 中国象棋协会消息,腾讯棋牌·天天象棋2023年全国象棋男子甲级联赛“南天湖杯”季后赛5日在重庆丰都开赛。在当日进行的季后赛首轮比赛中,京冀联队、上海队分别击败各自对手晋级六强。

本赛季象甲历经河北遵化、湖南湘乡、绍兴柯桥三站,全国12支战队通过常规赛22轮征战争夺8张季后赛门票。最终,四川队常规赛封王,深圳队夺得亚军,河南队获得季军,杭州队、京冀联队、广东队、厦

门队、上海队位列第四名至第八名。

根据竞赛规程,季后赛中,8支战队将通过4轮交锋产生总冠军。四川队和深圳队作为常规赛冠、亚军直接进入半决赛,河南队与杭州队将从季后赛第二轮开始比赛,而剩余4支战队将从季后赛第一轮开始闯关。季后赛前两轮采用一局制淘汰赛,半决赛和冠亚军决赛将进行两场一局制比赛,胜方晋级,败方淘汰。每台比赛都必须分出胜负,弈和加赛。

当日,京冀联队对阵厦门队,王禹博、孟繁睿两位“00后”小将率先

获胜帮助京冀联队拿到赛点。王廓慢慢拿下蒋川帮助厦门队扳回一局,不过陆伟韬击败郑一泓为京冀联队一锤定音。

上海队在和广东队的交战中凭借谢靖和赵玮的连胜取得先机。随后张学潮加赛中强势获胜,帮助广东队赢回一局。关键之战中,蒋融冰慢慢击败莫梓健,帮助上海队晋级六强。

6日将进行季后赛第二轮比拼,河南队对阵上海队,王天一率领的杭州队将迎战京冀联队。